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12. Sinif (B)
Felsefe

Din Felsefesi
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Din, varlikla ilgili sorulara dogmatik cevaplar verirken,
felsefe bunlari sorgulayarak akil ve mantik stizgecinden
gegirir.

Bu a¢iklamadan yola ¢ikilarak agagidakilerden hangi-
sine ulasilabilir?

4.

Semavi dinlere gore, her seyin yaraticisinin esi ve benze-
ri yoktur. Evrende var olan her sey onun yaratmasi sonu-
cu ve kontroll altinda gergeklesir.

Verilen acgiklama ile agsagidaki goriigslerden hangisi
arasinda iligki kurulabilir?

A) Din, elestirel bir tavir igerisindedir. A) Teizm
B) Felsefe, subjektif bir bakis agisina sahiptir. B) Agnostisizm
C) Felsefenin verdigi cevaplar kesinlik igerir. C) Panteizm
D) Din ve felsefe farkli varlik alanlarini anlamaya calisir. D) Deizm
E) Dinde elestiriye yer yokken felsefede elestiri 6n plan- E) Ateizm
dadir.
>
Tanr’nin insanlar icin mesajlarini peygamberleri araciligi § 5. ----de filozoflarin yaratma anlayisl, - - - - dekinden farkli-
ile bildirmesidir. Descartes’in dedigi gibi bizde var olan £ dir. Cunka bunlar, yaratmayi olmus bitmis bir is gibi gorurler.
Tanrr’'ya iliskin bilgilerin mikemmel olmasi onun aldan- % Birincisinde Tanri’'nin yaratmasi devam ederken, ikincisinde
maz ve aldatmaz oldugu inanci bu bilginin temelini olus- § Tanr evreni yaratmistir fakat miidahale etmemektedir.
turur. Descartes, “Aldatmaz oldugu i¢in de Tanr’nin bildir- = . e
A ” ) Verilen agiklamada kargilastirilan felsefi goérusgler
digi dogrudur.” sonucuna varir. 5 N . .
g sirasiyla asagidakilerden hangisidir?
Bu pargada lizerinde durulan din felsefesi kavrami % . )
o . - N A) Teizm — antropomorfizm
asagidakilerden hangisidir? g
] & B) Deizm - panteizm
A) !badet % C) Monizm - realizm
B) Imafw § D) Panteizm - politeizm
C) Vahiy 3 E) Teizm- deizm
D) Kutsal :%
E) Ahiret e
()
5
e
(o))
S
o
S 6. Spinoza'ya gore doga, sonsuz butin 6zleri kapsar. Tan-
Besesen ol e o @ ri da sonsuz ve butln 6zleri kapsar. Buna gore Tanri ve
g yeg S doga ayni 6zelliklere sahiptir. Aralarinda higbir fark yok-

zorunlu varliktir,

mukemmel olan varliktir.

Bu disiiniirler din felsefesinin asagidaki kavramla-

tur. Doga, Tanrr’dir; Tanri, dogadir.

Bu ac¢iklama din felsefesinde asagidaki goriislerden
hangisi ile ifade edilmektedir?

rindan hangisini dile getirmektedirler? A) Teizm

A) Vahiy B) Agnostizism
B) Kutsal C) Deizm

C) Yuce D) Panteizm
D) Ruh E) Politeizm
E) Tann

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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» Anselmus, Tanrr’nin varligini “Tanri” kavramindan ¢ika-
rir. Ona goére bu kavrami bir varlik i¢in kullaniyorsak,
o gercekten vardir. Tanri kendisinden daha buyuk ve
yetkin olan bir varligin tasarlanamayacagi varliktir.

» Descartes, Tanr’yl “mikemmel varlik” olarak disunur
ve Tanr’'nin varligini kanittamaya calisir.

Verilen gériigler Tanr’nin varligina iligkin asagidaki
kanitlardan hangisine dayanmaktadir?

A) Ahlaki kanit

B) Ontolojik kanit

C) Psikolojik kanit

D) Dizen kaniti

E) Kozmolojik kaniti

Teizm : Evren Tanri tarafindan yaratiimig ve onun kontro-
|0 altindadir.

Deizm : Tanri evreni yaratmig ve sonra kendi haline bi-
rakmistir.
Panteizm : Tanri-alem ikiligini ortadan kaldiran bir goérustar.

Bu ii¢ gorisiin ortak noktasi asagidaki segeneklerin
hangisinde dogru ifade edilmistir?

A) Tanr’'nin varhgi akilla kavranabilir.

B) Evren daima yaratiimaktadir.

C) Tanri insana mudahale eder.

D) Tanri evrene igkindir.

E) Tanr’nin varhgi kesindir.

“Ben bilim insaniyim; somut, Uzerinde deney ve gézlem
yapabildigim varliklari inceler, onlar hakkinda bilgiler elde
ederim. Tanri ise metafizik bir unsurdur. Tanri’nin tzerin-
de deney ve gdzlem yapamadigim i¢in onun hakkinda bir
bilgiye sahip degilim. Bu nedenle Tanr’'nin varhdi veya
yoklugu ile ilgili bir seyler séylemem dogru olmaz.”

Bu parcadaki bilim insaninin diisiinceleri asagidaki
goriislerden hangisine ait olabilir?

A) Ateizm

B) Agnostisizm

C) Deizm

D) Teizm

E) Panteizm
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I. Her sonradan var olanin var olmasi icin bir sebebe
ihtiyag vardir.

Il. Evren sonradan olmadir.

[ll. O hélde evrenin de var olmasi igin bir sebebe ihtiyac
vardir. O sebep de Tanrr’dir.

lleri siiriilen bu ii¢ adimlik akil yiiriitme asagidaki ka-
nitlardan hangisine karsilik gelir?

A) Hudas kanit

B) Dini tecrtbe kanit

C) Ahlaki kanit

D) Ontolojik kanit

E) Psikolojik kanit

. Descartes’a gore insan yetkin olmayan varliktir. Ancak

yetkin olmayan insanin zihninde “yetkin varlik” dustince-
si bulunmaktadir. insan kendi kendine yetkin varlik di-
stincesini koyamaz. Clnkl insan yetkin varlik degildir. O
halde insana bu dislnceyi bir yetkin varlik vermistir. Bu
varlikta Tanrrdir.

Tanr’nin varligina iligkin verilen bu agiklama asagi-
daki kanitlardan hangisine dayanmaktadir?

A) Ontolojik kanit

B) Kozmolojik kanit

C) Ahlaki kanit

D) Psikolojik kanit

E) Teolojik kanit

Bazi dusunurler, evrende meydana gelen dizensizlikle-
ri, haksizliklari ve savaslari tstin bir varligin olmadigina
delil olarak gosterirler. Bu dustnurlerin cogu, “Kendisi iyi
ve mukemmel olan bir varlik kéta seyler yaratmaz ve ko-
tuliklere musaade etmez.” derler.

Verilen ifade asagidaki goriislerden hangisine ait
olabilir?
A) Politeizm
B) Ateizm
C) Monoteizm
D) Panteizm

)

E) Teizm

Cevap anahtarina ulasmak igin karekodu okutunuz.
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